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Előfizetőéi árak :
helyben, vagy postán kQIdve :

tígész évre . 10 frt — kr
Félévre . • • 5 » — »
Negyedévre. . . 2 » őü >
Kgy hóra . 1 » — »

Egye* szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden koz 
eroeny a szerkesztőségbe (főtér 1828 sz.) 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. sz. 
alatt.)

DEBRECZEN
A DBBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÍRT KÖZLÖNYE.

INT A np><—>T\T-FrTT<rT' PÉNTE2 ÉS V ASARNAP KIVÉTELÉVEL-

Hirdetést díj :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alka 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sori 
50 krajszár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1888. es 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vises*.

Rendet kérünk!
(E.) A memorandum-pernek vége 

van, de az oláh garázdálkodások nem 
akarnak szűnni, sőt az Ítélethirdetés arra 
adott alkalmat a pdpák állal elbolondi- 
tott és félrevezetett parasztságnak, hogy 
az árulók mellett tüntessenek.

Ez a tüntetés pedig minden vona­
lon megindult, ahová egy elitéit megér­
kezik. Igen komoly és veszélyes íünet 
ez, de egyszersmind szemtelen, kihívó 
és merész. Mert mit tesznek az oláhok P

Hirdetik nyíltan, hogy ők Magyar- 
ország törvényes alkotmányának ellen­
ségei, hogy ők egyetértenek és rokon­
szenveznek azokkal, akik megtámadták 
az állam alaptörvényeit és ezáltal meg­
támadták magának a magyar nemzeti 
államnak létjogát. Nyíltan merészelnek 
demonstrálni a magyar igazságszolgálta­
tás által elitéit gonosztevők mellett és 
triumfussal ünnepli k azokat ebben a ha­
zában, akik ennek a hazának nyílt ellen­
ségei,

Mióta modern államokat ismer a 
történelem: lehetetlen, hogy ehez hasonló 
nemzetiségi arczátlanságot eltűrtek volna 
a föld hátán, mint aminőt eltűr a ma­
gyar annak az oláh nátiónak, amelynek 
hazát, egyenlő jogokat adott és szabad 
fejlődést biztosit. Mert az oláhok pozi­
tív adatokkal sohasem tudták sérelmei­
ket bizonyítani, hanem hazudnak, rágal­
maznak és óbégatnak, minden alapos ok 
nélkül. A magyar kormány hagyomá­
nyos indolentiája immár túllépett min­
den határt. Az a gyávaság, az a nem- 
bánomság, az a politikai rövidlátás, mely 
a látszólag kisebbszerü mozgalmakban 
rejlik, — kezdi megbosszulni magát.

Mert tegyük fel, hogy az oláh lá­
zongás most még nem fenyeget semmi­
nemű katasztrófával, — de nem arczul- 
czapása-e az a magyar állam tekinté­
lyének, hogy néhány kopott oláh pópa 
hazudozásaiért mozgósítani kell a kato­
naságot, rendőrséget, csendőrséget.

Nem szégyene-e a magyar állam 
tekintélyének, hogy az oláh agitátorok

sihedersége, a Lukáciuk szélhámossága, 
minden vonalon kizavarja az oláhokat 
rendes foglalkozásukból és odatereli őket, 
hogy elitéit bűnösök mellett tüntessenek 
és azokat magasztalják.

Hát nem bélyegzi-e meg a magyar 
kormányt az a körülmény, hogy nehány 
száj as agitátor remegésbe hozza az oláh- 
lakta vidékek magyarságát, akiknek 
többé nincs nyugta eddigi békés ottho­
nukban.

Vagy parancsolni lehet a törvény 
erejével és hatalmával e merész lázitók- 
nak, vagy nem. Ha igen, akkor lépjen 
fel teljes erővel és tudja megfékezni a 
féktelenkedő elemet — és ha nem, ne 
takargassa a bajt, hanem mutasson rá, 
hogy mifélék azok az akadályok vagy 
körülmények, amelyek megkötve tartják 
kezét, hogy az oláh liga felbőszített vál­
lalkozói olyan háboritlanul ütik a csor­
bát hatalmának tekintélyén.

Ez a merész, ez a kihívó oláh vi­
selkedés minden türelmet felemészt. Még 
is csak hallatlanul botrányos állapot 
egy nagy hatalmi állam keretében az a 
féktelenkedés, az a rendzavarás, az a 
fenyegetés, amelyet véghez visz egy ná- 
tiócska, melynek intelligens elemei is alig 
tudnak többet az irás és olvasás mes­
terségénél s amelynek zöme tudatlan­
ságában engedi, hogy őket félmüveit, fa­
natikus izgatok vezessék s cselekedeteik­
ben irányt adjanak.

Elérkezett az ideje a cselekvésnek. 
Ha igaz és komoly sérelme var. ennek 
a fajnak: tessék orvosolni. Ám de ha 
csak a lélmüvelt és fanatikus agyak rém- 
látományai a sérelmek és ha a zavaros­
ban halászni szeretők cselszövénye a 
lázongás ténye, minthogy az is: akkor 
tessék olyan fegyverrel sújtani le a haj­
togatok közzé, hogy azok végre tanulják 
tisztelni hazájuknak nyugalmát, békéjét, 
törvényeit és jogait.

terjesztetni, a hol azonban elfogadtatásuk 
semmi esetre sem fog oly könnyűséggel járni, 
mint a magyar parlamentben. Mindazonáltal a 
valutatörvények szentesítése a jövő hónap 
végére várható. Időközben, junius közepén, az 
osztrák-magyar bank megtartja rendkívüli 
közgyűlését, a mely az uj javaslatok folytán 
szükségessé vált intézkedések keresztülvitelé­
re fogja a vezértanácsnak a felhatalmazást 
megadni. A rendkívüli közgyűlés szigorúan 
csak a vaiulajavaslatokkal fog foglalkozni s a 
közgyűléshez intézendő jelentés nem is fog 
említést tenni a bank-szabadalom ügyeinek 
állásáról. A bank vezértanácsa ezután általá­
ban kerülni fog bármily nyilatkozatot, mert 
azt tapasztalta, hogy a tárgyalások részletei­
nek nyilvánosságra jutása megnehezíti a két 
kormánynyal való közlekedést. A közgyűlés után 
megkezdődik az egyforintos államjegyeknek 
bevonása s ezeknek megfelelő egyenértékű 
aranymennyiség a bank trezorjaiban fog el­
helyeztetni Bécsben és Budapesten. Miután a 
budapesti főintézet nem volt berendezve na­
gyobb aranykészlet befogadására, a bank jó- 
zseftéri épületében most több szobát pánczél- 
teremmé alakítanak át és számos uj trezort 
helyeznek e1 a falakba. — Ezzel kapcsolatban 
megemlítjük, hogy a mérvadó pénzügyi körök­
ben erősen tartja magát az a hír, hogy a 
magyar általános hitelbank 
komolyan foglalkozik egy ma­
gyar jegybank alapításának 
eszméjével. A bank állítólag részletes 
tervet dolgozik ki, melyet a kormánynak fog 
benyújtani s e terv kidolgozására igénybe 
veszi több külföldi kapaczitás közreműködését. 
Ügy mondják, hogy a kormány adott 
a banknak megbízást e terv 
elkészítésére, mert a miniszterelnök 
látni akarja, hogy a jegybank önállósítása a 
mai pénz viszonyok között a gyakorlati életben 
mikép volna keresztülvihető.

használjam — zsarnok elnyomók, a kik az 
oláhokkal úgy bánnak, hogy »lehetetlen zsar­
nokibb és kínzóba üldözést képzelnünk«, sem 
pedig barbárabb és sértőbb elnyomást, »mely­
ről Európa ezivilizált népeinek ideája 
nincs« . . .

A magyarok — mindig a vatikáni sajtó 
szerint — »a legnagyobb mértékben veszélyez­
tetik Európa békéjét.«

Nem akarunk tovább foglalkozni a Vati­
kántól aspirált eme közleményekkel. De rá­
juk mutatni nem árt. Hadd lássák meg, — 
mennyi jó akarattal viseltetik a magyar állam 
iránt »Magyarország nagyjóltevője.«

A valutajavaslatok. A képviselő­
ház nehány nap múlva veszi tárgyalás alá 
azon javaslatokat, a melyeket a pénzügyi bi­
zottság legutóbb letárgyalt. Egyidejűleg fognak 
ezen javaslatok az osztrák képviselőház elé

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.
Egy különös hangverseny.

Nekem van egy derék collégám, kivel 
naponkint szívom az iskola poros levegőjét. 
Mindketten azon halandók közzé tartozunk, 
kik kevés fizetés és elismerés mellett az Isten 
kegyelméből hivatva vannak ambiczióval jól­
lakni — mert ez a paedagogusok sorsa.

De mindkettőnknek igen jó tulajdonsá­
gunk van. — A collégám sikerült viczcze- 
ket tud mondani, én pedig azokon jóízűen tudok 
nevetni.

Azonban daczára annak, hogy e hivatá­
sunk van, köztünk mégis óriási a külömbség, 
mert mig én a harangozáson kívül egyébb 
hangszerhez nem értek, ő elismert zenemű­
vész.

És ezen szerencsés tulajdonsága folytán 
collégám a »Magyar zeneiskolá«-nak is tanára 
és hangversenyeken szokott közte működni, 
mig én azért, hogy szinte a nyilvánosság előtt 
szerepelhessek, olykor-olykor tárcza írással 
foglalkozom és felolvasásokat tartok.

Ebbéli nyilvános szereplésünk is nagyon 
külömbözik egymástól. Ha ő egy hangverse­
nyen a zongorához ül, s csak a billentyűket 
érinti meg, már kitör a tapsvihar, — a kö­
zönség éljenez, tombol.

Ha pedig, a fölolvasó ssztalhoz ülők — 
a mit a közönségre való tekintettel ugyan rit­
kán teszek — a hallgatóság közt a legnagyobb 
csend uralkodik, mely mindig fokozódik, mert 
a szépnem 40 és 60 év közti képviselői ren­
desen elalusznak és a fölolvasás végén csak 
a fiatal hölgykoszoru nehány tagja szokott tap­
solni, mert meg kell jegyezni, hogy mindég fe­
hér nyakkendő, fehér keztyü és aranykerelü

czvikerrel jelenek meg ilyenkor, azonkívül igen 
szép bajuszom van.

Irodalmi termékeim legnagyobb része 
pedig halálom után fog napvilágot látni, a mi­
kor azokat szeretetre méltó anyósom irántam 
táplált forró szeretete jeléül kifogja nyomatni, 
ha ugyan előbbb egymással ki nein .« ükünk 
Amerikába.

E napokban az én kedves collégám újból 
meghívott egy hangversenyre.

Örömmel vettem a meghívást, de belsőm­
ben az irigység fogott el, hiszen előre tudtam, 
hogy a közönség ismét —- a mint a művészek 
mondják — hálás lesz és a legnagyobb kitün­
tetésben fogja részesíteni.

Éppen megköszöntem a meghívást, midőn 
közbe szól, hogy hát lakásán lesz a hangver­
seny.

— Lakásán ? — kérdem.
— Igen, igen erősitgeté.
Különben nem lehetetlenség. Valószínű­

leg h zihangversenyt rendez ismerőseinek, a 
melyen bizonyára uj szerzeményt akar bemu­
tatni. A kitűzött időben megjelentem colle- 
gámnál.

A mikor hozzá belépek, szívélyes foga­
dás után mindjárt bort és szivart tett az 
asztalra.

No gondoltam magamban, ezen a »ver­
senyen« és is Indok működni a »hang« 
is megjő majd hamar és akkor Kész a hang­
verseny.

Én a pamlagra, collégám r zen iához ült. 
Azt hittem, hogy Lisztnek II. rapszó' iáját fogja 
eldörömbölni és a helyett egy jó magyar nó­
tát játszott, azaz dehogy játszott — húzott, 
legalább én a látszólagos zongorában va­
lóságos hegedű hangot hallottam.

Persze elbámultam, mert habár sok zon­
gorát hallottam, de ilyet nem.

Vatikáni hangok az oláhokról.
Róma, május 28.

A Vatikán sajtójában a legutóbbi napok 
óta Magyarország befeketitése rendszeressé 
vált. Nem múlik el reggel, melyen ne talál­
nánk a Vatikán külön újságában förmedvé- 
nyeket a magyarok ellen.

Ezek a förmedvények újabban a kolozs­
vári memorandum-pör kommentálásában lát­
nak napvilágot.

A magyarországi oláhokat^ a Kelet 
latinjainak nevezi, akik Európa száza­
dos védőbástyái voltak a Kelet barbárjai 
ellen.

A magyarok ellenben — hogy a Vati­
kán hírlapjainak legmérsékeltebb kifejezését

Collégám csak mosolygott és játszott to­
vább és a legszebb és hamisítatlanabb vonós 
négyes csiklandozta fülemet.

Felállottam, közelebb menlem, de csak 
akkor bámultam igazán, mikor a zongorához 
értem, — iátok belsejében 15 hegedű nyerget, 
melyek mindegyikén 4 búr fut végig és egy 
végnélküli vonót, mely mindig forog, miközben 
a legszebb hangokat csalja ki a billentyűk 
érintése által a hozzá emelt hurokból.

Igazán nem tudtam milyen hangszer ez. 
Zongora alakja és billentyűi vannak, mint 
minden más tisztességes zongorának, azonban 
belsejében hegedűk vannak, melyek hegedű 
hangot adnak. _

így se zongoránál?, se pedig hegedűnek 
nem tudtam elkeresztelni.

Tehát akárhogy restellem is a dolgot, 
mégis csak megkérdeztem coltégámat, vájjon 
hogy hívják ezt az általam megfoghatatlan 
hangszert, melyet, hogy a vonó minél jobban 
teljesíthesse kötelességét, lábával úgy hajtott, 
mint egy varrógépet.

Ö egyszerűen csak azzal válaszolt, hogy 
— vonós zongora, melyet magam ta­
láltam fel.

— Hát ccllega ur feltaláló is! — kiál­
tottam fel. Magamban pedig szidtam a puska­
por feltalálóját, hogy előlem elragadta az al­
kalmat, bogy igy én már feltaláló nem le­
hetek.

Aztán gratuláltam collegámnak, hogy ké­
pes volt elmés találmányával a zeneművészet­
nek oly nagyszerű szolgálatot, a zenekedvelők­
nek pedig nagy örömet szerezni.

Coltégámat pedig most arra beszélem rá, 
hogy mutassa be magyar találmányát - a 
mely nekem rendkívül meglepetést és oly kel- 

l lemes perczeket nyújtott — egy hangverseny 
l körút alkalmával a nagy közönségnek, mely-

A bélyeg- és illeték-reform.
A képviselőház múlt szerdai ülésén a 

miniszterelnök, mint pénzügyminiszter beter­
jesztette a bélyeg- és illetéktörvények rész­
ben való megváltoztatásról szóló törvényja­
vaslatot!.

A javaslat a régi perrendtartás és az 
1892. XVIII t. ez. rendelkezései közti kü'önb- 
ség által létrehozott állapotokat szabályozza, 
valamint lényeges reformokat foglal map-ban 
az eddigi illetékkiszabás, bírságok és behajtás 
tárgyában is. A régi illetéktörvények és sza­
bályok ugyanis csak nehezen lettek volna a 
szóbeli eljárásnál alkalmazhatók s ezért a 
törvényjavaslat megállapítja, hogy azon eset­
ben, ha valamely perbeli nyilakozat vagy ké­
relem szóbeli előterjesztés alapján jegyző­
könyvbe vétetik, az a bélyeg, mely eddig a 
beadványokra ragasztatotl, a mennyiben a je­
len törvény uj skálát meg nem állapit, a régi skála 
szerinti bélyeg a bírósági jegyzőkönyvekre 
ragaszlandó, ha pedig a törvény értelmében 
jegyzőkönyv neon vétetik fel, a bélyeg a bírói 
naplón rovandó le.

a beadványok másod- és barmadpél- 
dányaira járó bélyeg a jegyzőkönyvi másola­
tokra fog ragasztatni. A felebbviteli tárgyalá­
sokról felvett jegyzőkönyvekre 50 frtig 50 kr., 
ezen felül pedig egy forintnyi ivbélyeg jár. Lé­
nyeges változtatást kontemplál a törvény az 
Ítéleti illetékekre nézve, amelyek eddig száza­
lékban vettettek ki.

A jelen javaslat skálát állít fel, a mely 
nagyobb öszegeknél méltányos emelkedést 
mutat.

A bélyeg és illetékeket rendes körülmé­
nyek közt a felperes köteles leróni és pedig a 
határozathozatal alkalmával.

A törvény megállapítja az eseteket, a 
melyekben az illeték közvetlenül eróható s. 
azokat, a melyekben a fél a fizetési megha­
gyást az illeték kiszabási hivataltól kapja meg 
Méltányos az az intézkedés, hogy a pertárgy 
értékének emelkedése vagy csökkenése mér-

lyel megvagyok győződve, mindenütt nagy 
feltűnést fog kelteni.

De azt megfogadom most nyilvánosan és 
ünnepélyesen, hogy én nem fegnk collégám- 
mal elmenni fölolvasásokat tartani, mert bi­
zonyára elrontanám a jó hatást, hanem meg­
elégszem azzal a szerencsével, hogy sikerült 
találmánya anyagot adott jelen »tár. za« meg­
írására.

Végül pedig bevallom, hogy ez az első 
tárczám, a melyben csak egy ember — még 
hozzá nem is szerelmes — és egy zongora 
szerepel, pedig méltóztassék elhinni, bog« ez 
nekem rendkívül nehézséget okozott, mert ed­
dig minden tárczámban néhány embernek 
életet adtam, hogy ismét a halál sokféle ne­
meivel a fö'dszinéről elpusztíthassam.

És hogy mennyire voltam válogatós, bi­
zonyítja azon szerencsés körülmény, hogy egy 
olyan zongoráról írtam, a melytől még senki, 
egyetlen egy szomszéd sem lett idegbeteg. 
__ Ezt a házmesterrel is be tudom bizonyí­
tani, mert a házból senki sem hurczolko- 
dott ki.

A legnagvobb nehézséget pedig az okozta 
nekem, hogy annak az egy szereplő embernek 
a nevét sem szabad elárulnom, mert jól tu­
dom, hogy collezám — nagy szerénységénél 
fogva nem szereti, ha nevét a hírlapok közzé 
tőszik

Hát nem nehéz állapot ez?
Mit tegyek.
Ha nevét nem árulom el a közönségnek 

a nyilvánosságnak vétek, ha elárusotn, ma­
gamra haragítom collegámat.

Megvan !
Kiírom a feliratot, mely a zongorán 

van : »S c h n ö I 1 e r Lajos szabadalma.«
Nem vagyok okos ember?

Dr. Benko Béla.
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véhez képest fizetendő az illeték. A pertárgy 
értékét igazoló bécsiévé! bélyegmentes. Váltó 
eljárásban, a sommás végzés ellen benyújtott 
kifogások folytán az illeték előírása, illetve 
esedékessége és behajthatósága felfüggeszte- 
tik s ezert az illetékkiszabási hivatal a kifo­
gások benyújtásánál értesítendő. A törvény 
többi paragrafusai a felebbezési és egyességi 
bélyeg nagyságát es lerovását tárgyalják.

Szóval bejelentett fellebbezésnél a bélyeg 
szintén a jegyzőkönyvre illesztendő.

Bírói egy esség esetében az eddigi sza­
bálytól eitéróleg rendszerint azon összeg fele 
rovandő le belyegjegvekben, mely Ítélet ese­
tében járná.

Megemlítendő az a szankczió, hogy a ki 
a kirótt bélyeget vagy egyáltalában nem, vagy 
csak hiányosan rótta le, a hiányzó bélyeg 
kétszeresét, (nem négyszeresét, mint eddig) 
köteles leróni de 8 napon belül, e határidő 
elmulasztása esetén azonban hatszoros birsá­
ga! büntettetik. Ez röviden a javaslat tar­
talma.

Nem akarjuk most jó és rossz oldalait 
fejtegetni, hisz a képviselőházi tárgyalások 
erre világosan rámutatnak majd, annyit azon­
ban megjegyzünk, hogy jó lett volna a peren- 
kívüli eljárás eseteit is némileg összhang- 
zasba hozni a javaslatban kontemplált újítá­
sokkal.

BELFÖLD.

Oláh dühöngés. Az erdélyi részek 
oláh lakta vidékeiről, állandóan nyugtalanító 
hírek érkeznek. Gyulafehérvárt már a legko­
molyabb zavargások között kisérték a bűnös 
Patitia Rubin oláh ügyvédet lakására és ka- 
sonaságnak kellett kivonulni, hogy féken tart­
sa a neki vadult oláh szenvedélyeket. Ezen­
kívül több helyről érkeznek panaszos levelek, 
a melyek mind az oláh féktelenkedésekről 
tesznek tanúságot. Legújabban Marosujváron 
vált a helyzet tarthatatlanná. Úgy látszik ott 
is kitört az oláh naciónális dühöngés, mert 
Kolozsvárról egy század katonaságot kértek. 
Az 51. ezred 13-dik százada tegnap reggel 8 
órakor vonaton indult el Marosajvárra, hogy 
az ottani lakosság biztonsága felett őrködjék. 
Valóságos szégyen ránk, hogy nehány szájas 
oláh igy tudja megzavarni az egész országrész 
nyugalmát.

Beszámoló képviselő. Barabás Béla 
országgyűlési k eg viselő hétfőn tartotta beszá­
molóját Szeghalmon, nagyszámú választókö- 
zönség jelenetében. A beszámoló képviselő be- 
zédében többi közt elmondta választóinak,hogy 
ő a kötelező polgári házasságnak feltétlen 
hive, azt kétszer megszavazta, meg fogja sza­
vazni ezután is, — azonban ha választóinak 
többsége ezt ellenezné, kész mandátumáról 
lemondani. A választók erre egyhangúlag ki­
törő le kesedés-el és helyesléssel demonstrál­
ták, hogy ők a polgári házasságnak mindan­
nyian hívei és képviselőjüknek e kérdésben 
nyilvánított álláspontját feltétlenül elfogadják.

A koronázás évfordulója. A ko­
ronázás évfordulóját, junius 8-át, a főváros 
összes isk' lái megünnepük azzal a program­
mal, ameívet annak idején a főváros közokta­
tásügyi bizottságnak javaslata alapján a fő­
város törvényhatósága megállapított. Az év­
forduló napján az emlékünnep után az előa­
dások valamennyi iskolában szünetelnek.

Magyar zászló elégetése.
Bukarest, máj, 29.

A bukaresti „Magyar dal és műkedvelő 
kör“ e hó 27-én tartotta ez idei szokásos 
nyári mulatságát az úgynevezett Tei erdőben.

Mint mindig, úgy ez alkalommal is az 
egylet drága nemzetszinü lobogója alatt vonul­
tak ki a magyarok az erdőbe .

A kivonulás egész csendben történt meg 
s nem zavarta meg semmi.

De nem sokára megjelentek az egyetemi 
oláh hallgatók s erővel elvették a lobogót s 
nagy triumfussal vitték be a városba, a hol a 
Mihály vajda szobra előtt az egyetemmel szem­
ben elégették.

A megsértett magyarság orvoslásért fo­
lyamodott nagyköve tségünkhöz,de hogy elég­
tételt fogunk-e kapni a mostani izgatott vi­
lágban, bajjal hisszük.

Vasúti kocsik s állatrakodók fertőtlenítése.
B -Újváros május 28.

A közlekedési eszközöknek ily bámulatos 
arányokban történő fejlődésével az állatok­
nak, vasúton s hajón való szállítása, mindin­
kább nagyobb és nagyobb mérvben eszközöl­
tetik ; növekszik azonban az állat járványok­
nak gyorsabb s messzebb vidékre való szet- 
hurczolásának lehetősége is.

Méltányolhatjuk tehát ama rendeletek szi­
gorát a melyekben a közlekedési miniszter a 
földmivtlési miniszterrel s a belügymíniszter- 
egyetértőleg a szállító kocsik és hajók nem 
külömben a szállításnál használt egyébb esz­
közök fertőtlenítésének módját tüzetesen meg­
állapítja.

Ezen rendeletek értelmében a fertőtlení­
tés a következő módon foganatosítandó : min­
den fertőtlenítendő kocsi, hajó, rakodó hely s 
minden ott lévő eszköz első sorban trágyától, 
hulladékoktól, alomtól, egyszóval minden pi­
szoktól viz s seprő segélyével kellően megtisz- 
titandók; még annyira is kiterjedt e rendelet 
intézkedése, hogy télen az odafagyott részek 
eltávolítására melegvíz használatai írja elő

A szállóé kocsik desinficziálása vagy forró 
vízgőzzel, vagy pedig 5% vasgáliczból s 2% 
carbolsavból álló oldattal történik, mely oldat­
tal a kocsinak minden belső alkatrésze alapo­
san megtisztítandó.

Az állatszállításra berendezett hajók fer­
tőtlenítésének eljárásánál csak a desinficziáió 
szer minősége változik,a mennyiben ez 1 rész 
kénsavból s 20 rész vízből álló oldallal tör­
ténik.

Hogy pedig a ferlötlenitési eljárás csak­
ugyan az előirt módon keresztül vitessék, a 
miniszter egymás rendeletében intézkedik,hogy 
a feüőtlenitesi eljárás tartama alatt, a vasúti 
állomások egyik hivatalnoka vagy altisztje 
jelen lenni s azt ellenőrizni tartozik.

A vasúti kocsik és állatszállító hajók ilymódou 
történő fertőtlenítése telj.s garanliát nyújt arra 
nézve, hogy azokban bármily fertőző bántalom 
csirája biztosan megsemmisitietik.

Nem igy áll a dolog a rakodó ponkoknál 
és hidaknál, melyeknek oly alakban való lelki- 
ismeretes fertőtlenít ;se úgyszólván alig keresz­
tül vihető, már pedig a fertőtlenítés oly eljá­
rás, hogy vagy jól végeztessék, vagy pedig 
sehogy, mert elegendő, hogy ha nagyon kis te­
rület marad fertőtlenítés nélkül, mert ez már 
nagyobb mérvű fertőzések kiinduló pontját ké­

pezheti, akár hogy is van a kis terület kör­
nyékén minden fertőtlenítve.

Másods rban a fertőtlenítést illetőleg, az 
egyöntetű eljárást országszerte keresztülvinni 
bajos dolog.

Ha pedig nem egyöntetű az eljárás, ak­
kor ki biztosit arról, hogy a külömbözö eljárá­
sok melyike fertőtlenít alaposan s melyik 
nem.

Megint nem ju unk czélhoz abban az 
esetben sem, ha az egyik állomáson megtör­
tént a fertőtlenítés sikerrel s a másikon min­
den eredmény nélkül.

Kilátás van azonban rá, hogy a desinfi- 
cziáló anyagok szaporodásával s a ferlötlenitési 
eljárás egyszerüsilesével, a közeljövőben egy 
oly egyöntetű s könnyen keresztül vihető fer- 
tőilenitési mód birtokába jutunk, mely a hoz­
záfűzött kivánalmaknak minden tekintetben 
meg fog fel Ini.

Blochmann Emil
állatorvos.

KÜLFÖLD.
A franczia kabinet válság. Páris, 

máfus 28 Dupuy elvállalta a kabinetalakitást. 
Delcasse, Faure Félix és Barthau belépnek a 
kabinetbe. Poincarré késznek nyilatkozott a 
pénzügyi lárcza átvételére.

A mai Jeruzsálemről. Érdekes adató 
kát szolgáltat a jeruzsalemi angol konzul. A 
mai Jeruzsálem ma már nagyon kiépült s 
határai mindenfelől kiterjedtek. A hol körü­
lötte egykor mezők ás szőlők terültek el, ott 
a külvárosok állanak ; a telkeket úgy az egye­
sek, mint jótékony és missziókat terjesztő uj 
egyesületek is szaporán megveszik és igy a 
város egy nagy része igazi Uj-Jeruzsálem. 
Van már nekik népkertjük is a Jaffa kapun 
kívül, kereskedelmük pedig növekedőben van. 
Főként a narancsfa és olajüzlet virágzik. — 
Azonkívül a holitenger felületén úszó >földi 
szurok«-kai is jó üzleteket csinálnak. A vidék 
gazdagon termi a gabonát és táplálja a házi 
állatokat.

Válság Oroszországban. Hír sze­
rint valamennyi orosz miniszter beadta le­
mondását. A lemondás okául azt emlegetik, 
hogy a czár ukázt bocsátott ki, mely szerint 
ezután a miniszterek nyugdíjra nem tarthat­
nak igényt s mindenben a kabinet irodától 
fognak függni. Innen magyarázható az utóbbi 
időben számos nihihstasággal gyanúsítható hi­
vatalnok letartóztatása.

A renunciáczió.
Bécs, máj. 29. Ma délben ment végbe a 

Hofbugban a szokásos szertartással Karolina 
Maria Immaculata főherczegnő remuncziáczi- 
ója a király ő felsége, a Becsben levő főher- 
czegek, Ágost Lipót szász kóburgi herczeg, 
Grus eh a herczegérsek, az udvari méltóságok, 
Wekerle, Bethlen gróf, Lukács, Fejérváry bá­
ró és Tisza gróf magyar miniszterek jelenlé­
tében. A lemondási okiratot Kálnoky gróf, az 
uralkodóház minisztere olvasta föl.

A miniszterek, Fejérváry Géza báró ki­
vételével, a ki lovassági tábornok diszegyen- 
ruhát viselt, mindannyian fényes magyar dísz­
ben jelentek meg. A magyar miniszterek hol­
nap is Becsben maradnak.

Bécs, máj. 29. Bethlen gróf és Lukács 
miniszterek a ma reggeli vonattal ide érkez­
tek és déli 12 órakor Wekerle, Fejérváry bá­

ró és Tisza gróf miniszterekkel magyar disz­
bán a renuncziáczióra a Hofburgba mentek.

Wekerle miniszterelnök meghívást kapott 
az udvari ebédre, a többi miniszterek Tisza 
Lajos grófnál ebédelnek.

Bethlen gróf miniszter délután megláto­
gatja a rotundában a kiállítást.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy- 

egyerölet Otthonában.
Munka-tanítás a kézügyesitö egyesület isko­

lai műhelyében, szerdán és szombaton d. u. 3—5 
óráig.

Májns 30 A vadász-társulat rendkívüli köz­
gyűlése, a városháza kis termében. D. u. 3 6.

Májns 31. Városi rendes közgyűlés.
Jnn. 1. 3. Chappon Károly záró vivő-ünnepélye

a »Bika«-száIIoda dísztermében. D. u. 5 ó.
Junius 2. A debr. könyvnyomdászok juniálisa 

a Margit-fürdő táneztermében.
Jnn. 2. Joghallgatók nyári tánczvigalma a 

nagyerdei vigadóban.
Jun. 2. Az orsz. malom-egyesület közgyűlése, 

a keresk. akadémia dísztermében. D. e. fél 11 ó.
Jun. 3. A függetlenségi kör tánczvigalma a 

Margit-fürdőben.
Jnn. 9. Jogászok és tisztviselők nyári táncz­

vigalma a nagyerdei vigadóban.
Jnn. 16. A kereskedő ifjak juniálisa a nagy­

erdei vigadóban.
Jan 20. Országos állatvásár a Hortobágyon.
Jun. 24. Lódijazás a nagyerdőn.
Jnn. 24. Az iparos-kör nyári tánczvigalma a 

»Margit« fürdőben.

Újdonságok.
* Lókapa és töltögető-próba a 

Macson és Pallagon. A debreczeni gaz­
dasági egyesület a múlt csütörtökön és teg­
napelőtt délután mutatta be tagjainak a kü­
lömbözö szerkezetű lókapákat és töItögető­
ket. A Macson különösen a ezukorrépa műve­
lés, mig a Pallagon a tengeri művelés képezte 
a bemutatás tárgyát.

Az újabb jobb gépek közül munkába áll­
tak a Csevnovszky féle szabadalmazott lókapa 
és töltögető, a Papp féle egyetemes lókapa, a 
Bauer és Társa által készített egyetemes ló­
kapa és töltögető, továbbá a Planet junior 
lókapa.

E bemutatónak az volt a czélja, hogy a 
gazdaközönségnek módja legyen a munkája 
után azt kiválasztani, mely neki általában leg­
jobban tetszik.

És mondhatjuk, hogy a munkában volt 
gépek a legtöbb irányban elismerést arattak a 
nagyszámban egybe sereglett gazdák közt 
egyiknél, a könnyűség, másiknál a czélszerüség 
harmadiknál a könnyű kezelés tetszettek 
nagyon.

Az egyesületnek nem volt az a czélja, 
hogy szorosabb értelmű bírálatot mondjon a 
munka fölött, igy a gazdákra bizta azt, hogy 
a tapasztaltak után maguk döntsék el, melyik 
gép felel meg legjobban igényeiknek. Mi be­
mutatjuk a jobb czélszerübb gép és eszközö­
ket, alkalmat adunk, hogy azzal minden gaz­
da megismerkedhessek.

A próbán nyilatkozó nézeteknek a 
következőkben adunk kifejezést. A Papp féle 
egyetemes lókapa munkája kitűnő, de az egész 
szerkezet, noha czéljának mindenben megfelel, 
meg kötött talajokra is nehézkes, sok körül­
tekintő gondot igényel. — A cseléd beta-

Ä YEGZETv
Beszély.

Irta : Maderepachné Fadgyaa Etelka

(Folytatás.)
De im, e tiszt, a kis fiú iránt mily gyön­

géd, a mi az ő anyai szivét nagyon megin­
díthatta.

Mig ő, Géza, nem sok érdeklődést tanú­
sítva a kicsiny iránt, e tekintetben Izóra előtt 
persze hogy veszthetett a kapitánynyal szem­
ben. s hátha e miatt csakugyan képes volt 
tőle elfordulni, s a kapitányt megszeretni ?

Mikép bizonyosodjék meg e dolog
felől ?

Irt aztán egy odavaló kartársának, ki
bar csak alig érintkezett az őrnagyékkal 
igen nagy tisztelője volt Izórának, s mindég
rajongással beszélt róla. e

És sok, mindenféle kérdés mellett a íe- 
lől is tudakozódott, hogy hát az ő kedves 
rokonaival találkozik-e gvakran ? s hogy néz­
nek azok ki?

A válasz az volt, hogy mint azelőtt, úgy 
most is látja őket olykor sétálni, de most 
mindég, egy nem rég idehelyezett szép kapi­
tány kiséri őket, kiről azt mondják, hogy na­
gyon is gyakori vendég a háznál.

A nők, kiknek nagy része el van a ka­
pitány által ragadtatva, mind irigykednek 
Izórára, s mindenfélét pletkyáznak most róla.

Engem, ki mint tudod, igen nagy tiszte­
lője vagyok e szép, kedves asszonynak, rop­
pant bám e dolog — írja továbbá a kartárs 

s a minap, egy női körben ugyancsak vé­
delmembe vettem őt. De aztán kénytelen vol­
tam • Ihallgatni, midőn az egyik idősebb nő, 
>-né, ki mini tudod nem áll a pletykáik 

hírében, ezt mondta nekem :
»Igaz! hogy az őrnagynét én is mindig

tiszteltem, de már harmadizben találtam 
magam a játékkereskedésben, midőn a legdrá­
gább holmikat vásárolta a kicsikének.

Ez kérem, egy kissé migis furcsa, s ép­
pen az őrnagyné részéről meglepő, hogy el­
fogadja. Sőt még meglepőbb, hogy mióta a 
kapitány oda jár : a mi szomszéd kertészünk 
már vagy a tizedik remek bokrétát készítette 
a kapitány megrendelésére, az őrnagyné 
számára.

Tudja ön ! egy bokrétáról még nem Ítél­
het az ember, mert nem tudhatni, hogy hátha 
el sem fogadták.

De ha már a tizediket készíttetik vala 
kinek, bizonyos, hogy ez csak azért történik, 
mert a többi kilenczet már szívesen fo­
gadták.

— »Nos édes Gézám — jegyzé meg a 
kartárs — ilyesmit én sem tételeztem volna 
fel Izóráról.

Mindazáltal, még most sem akart róla 
semmi rosszat hinni, ö az én szememben 
sokkal nemesebb, sokkal tisztább, semhogy a 
kapitány ezt máskép merné neki nyújtani, 
mint legnagyobb tisztelete és barátsága 
jeléül.

És 6 maga oly nemes lévén, az embe­
rekről sem tételezi fel, hogy a tisztelet és ba­
rátság e tényleges kifejezését rosszra magya­
rázhassák. stb.

Géza lelkét e sorok után, mint gondol­
hatjuk, csak még inkább marczangolta a ké­
tely. Ha az annyira tartózkodó, hideg Izóra 
ilyesmiket fogad el egy idegen férfitól, gyak­
ran fogadja őt, s mindég vidám, mint a hogy 
ezt a kapitány állitá, itt még is csak kell va­
laminek a dologban lennie !

Éjjel-nappal nem volt nyugta. Végre el­
határozta magát, hogy személyesen elmegy, 
a dolgok felöl meggyőződést szerezni.

Nagy nehezen kapott egy kis szabadsá­
got, s el is ment.

Midőn bátyja lakásához érve, az előszo­
bába benyitott, a kapitány hangját vélte ott 
bent hallani.

Éles fájdalmat érez szivében. Benyit 
halkan, az illem ellenére kopogtatás nélkül. 
Izóra, a kis fiú ágya e őtt térdel, háttal az 
ajtónak, — mig a kapitány, az ágy melletti 
széken ül, szereim s tekintettel nézve Izórát, 
s kezét kezében tartva gyöngéd szavakkal 
beszél hozzá.

— »Ne sírjon kedves, kedves nagysád ! 
hisz ismét jobban lesz a kicsi! latja már mo­
solyog is, s láza is csökkent.«

— » Igaz ! — felelt Izóra — hogy már 
jobban van, mint tegnap volt, de mégis úgy 
aggódom.«

Géza, ki eddig némán s észrevétlenül 
állt ott, most, hogy észrevegyék, betette kissé 
zajosan az ajtót.

Mindketten egyszerre tekintettek hátra, 
s Izóra önkéntelenül sikoltott fel.

A kapitány tisztában volt e sóhaj okával. 
Géza azonban nem a váratlan kellemes meg­
lepetés kifo.yásának tekintette, hanem épp an­
nak, hogy Izórát kellemetlenül érintette az ö 
nem várt megjelenése épp akkor, midőn kettő­
jük közt oly bizalmas, gyöngéd jelenet ment 
végbe.

Jilig tudott szóhoz jutni a fájdalmas kín­
tól, mely még inkább növekedett benne, midőn 
Izóra zavartan, szemlesütve, reszketve nyujtá 
felé kezét.

Géza nem csókolta azt meg, hanem a kis 
fiú felé fordulva, végre erőltetett hangon en­
nyit bírt nagy nehezen kiejteni : »Ismét beteg 
a kicsiny!«

Beteg — mondá Izóra — s szive lul- 
aradva a fia feletti fájdalom s a Géza megje­
lenése feletti boldogság által : hangos zokogás­

ban tört ki. A két férfi némán, különböző ér­
zelmek által befolyásolva, de meghatva állt 
előtte.

Végre letörölte a szép asszony könnyeit 
s erőt vett magán, imigy szólt : »Szegény fér­
jem is súlyos beteg. Menjen be hozzá !“ Ah ! 
tehát elküld magától — gondolá Géza — most 
már tisztában vagyok vele. Azzal az őrnagy 
szobája felé lépett. Azután megállt, ezt mond­
va : „Tán jó volna, ha a kapitány ur elő­
készítené öt arra, hogy itt vagyok, mert lehet, 
hogy váratlan megjelenésem felizgatná !

A kapitány bement. Géza szótlanul, 
szemrehányólag tekintett Izórára. Az erőtlen­
sége érzetében nem értette el e tekintetet, s 
ismét előtörni akaró könnyeit takarandó, szeme 
elé tartotta kendőjét.

-- Tehát mégis hűtlen lett — gondolá 
Géza, s ezért nem bírja kiáltani tekintetemel. 
Izóra ! hát ez a női hűség ? mondá neki.

E pillanatban megszólalt a más szobából 
kijött kapitány : »Barátom nagyon örül az ön 
jövetelének ; csak siessen be hozzá !« Géza be­
ment s Izóra nem tudva mire magyarázni előbbi 
szavait, kőszoborként állott ott.

A kapitány, kiről meg kell jegyeznünk, 
hogy azért maradt járatos a házhoz, mert a 
kudarcz után sem tudott felhagyni hódítási re­
ményével — mellette maradt, s halkan beszél­
getett hozzá, mig Géza, látogatását beveszve, 
ki nem jött Az ifjú csak még kellemetleneb­
ből érezte magát, midőn e férfit még mindig 
ott talalta. S jobbnak vélte most távozni, s hol­
nap vonni kérdőre Izórát. Úgy is tett. Hidegen 
köszönve, ott hagyta őket. A kapitány telje­
sen meg volt elégedve a történtekkel. Hogy t 
i. a kétely magvát most még inkább elhin­
tette Géza szivébe, mint nála történt látoga­
tásakor.

(Folyt, köv.)
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gél jár.
A Planet a vidéken 

távol mellett üres mun káli 
kezbe-küzbe de keském
gástalan.

A Csernovsky féle i 
töltögető igen elmés, egysz 
ható szerkezei, mely ugv 
tugetésre alkalmas. Répáid 
három kapa akasztható eg' 
fás kisefóra. A helyszínén 
bára hozott négy darab.

Tengerire azonban íj 
ben nem lehet alkalmazni,! 
90—85 cm. sorokban állitá 
jövőre ilyeneket is gyárt, 
pának, hogy a legközöuséi 
könyen bánik vele, nincs | 
leges rész és a sorközökb] 
éppen úgy mint a Planet

A Bauer féle lókapa 
szerkezetű eszköz, kü önösj 
nek Debreczen vidékére V 
zásában, mely jól dolgozik 
felel s könvü kezelésű.
rosok által csak éppen mj 
hiszük, hogy nagy sikerek

A közönség érdeklőé 
nyilatkozott, számosán jött; 
helybeli, mint a vidéki ga 
kében késett. S z e r k.

* A Kossuth
jegyzői kara tegnap d. u. 
tolt Tóth Béla penztárna 
kerültek a Debreczen vár 
megyéhez intézendő ujabi 
reczen város törvényhab 
eddig nem nyilatkozott, 
legalább is 10,000 frtt 
a debreczeni Kossuth-sl 
Hajduvármegye törvényt 
azonban, múlt közgyülé) 
acta tette a gyűjtő-ivet J 
megyéjében — őszin'e d 
senki sem szólalt fel, de j 
megye tisztviselői, kik i 
gyűjtő ivel, annal buzgóid 
és a pénztárnokhoz e 
összegek. Ezekről lesz 
részletes kimutatást közéd 
hetjük. hogy mar a vidéki 
dés mutatkozik a debrecj 
iránt. így például N a. g \] 
ref. lelkész 43 koronát k] 
úgy az ágyai, mint a boa 
ev. ref. egyházközségek táj 
pesti Kossutliszoborra.de ar 
gyűjtenek a debreczeni szd 
helyiről is öltek mar I 
után, midőn a gazdálkodó 
vételhez juthat, még többi 
Debreczenben is aratás uj 
házankénti gyűjtés, hogy] 
szegényebb embei is hl 
szent czélhoz. A gyűjtés 
tovább folytattatik s az I 
Ítélve, sikerhez is jutunk |

* A függetlenségi 
vigalma tudvalevőleg j 
nap tartatik meg a M i 
ben. A rendező bizottság 
kor ülé-t tart a függetlenl 
még hátralevő intézkedej 
Még egyszer fölkérjük min 
ból meghívót nem kaptak 
a függetlenségi kör helyed 
nek jelentkezni.

* A mulató Ded
nunk kell, hogy Debiecze'.i 
városa. A hány bal, tánv-j 
koszorú estély, batyuba I 
zeneestély, majális, jumal I 
bankett s másféle muri ti 
se szeri, se száma. A tárj 
nek a böjti mulatságok. J 
vaszi és nyári tánezvigah] 
előtti mulatságok. Nincs 1 
Debreczenben egy néhány] 
Bár e mulatságok nem kJ 
annyian a lapokba, mégis | 
valamelyik helyi lapból ki J 
szór mulat egy évben, a 
ben nagyon takarékos dj 
Most is egy csomó mulat] 
pl. szOmba on lesz a mai 
nak tiszteletére a nagyérJ 
bankett, ugyanott lesz -J 
hallgatók nyári• fánczvigsl 
ugyancsak szombaton tan 
gaimukat a Margil-türü I 
függetlenségi kór nyári t.d 
fürdőben s a városi dal. g| 
erdőn. Nem elég ennyi nJ

* A Kossuth ki 
Lajos könyvtárának átvet] 
leg dr. Fejérpataky Lás/ld 
tárának igazgató őre, a i] 
utazott. Fejérpataky a köd 
s vissza utazik a főválj 
nyolez hatalmas ládába I 
tették s néhány nap al;J 
könyvtárt az eddigi nvg] 
a Muzeum Széchenyi-lermd 
munkálatokat már befejzt-J

* Zene estély. M 
váth küzremüköd se mei.
tátik az „E r z s é b e t“
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nitása a kapával való bánásra sok nehézség­
gel jár.

A Planet a vidéken szokásos nagy sor­
távol mellett üres munkálatlan csikókat hagy 
közbe-közbe de keskényebb állításnál kifo­
gástalan.

A Csernovsky féle legújabb lókapa és 
töltögető igen elmés, egyszerű könnyen állít­
ható szerkezet, mely úgy gyomirtás, mint töl- 
tögetésre alkalmas. Répában való munkánál 
három kapa akasztható egy ló után egy hám­
fás kisefóra. A helyszínén rögtön elkelt a pró­
bára hozott négy darab.

Tengerire azonban mostani szerkezeté­
ben nem lehet alkalmazni, mert nem lehet 
90—85 cm. sorokban állítani. A gyáros már 
jövőre ilyeneket is gyárt. Nagy előnye e ka­
pának, hogy a legkö/.önségebb cseled is igen 
könyen bánik vele, nincs rajta semmi fölös­
leges rész és a sorközökben rögtön állítható 
éppen úgy mint a Planet vagy a Bauerféle.

A Bauer féle lókapa szintén igen elmés 
szerkezetű eszköz, különösen porhanyitő kései­
nek Debreczen vidékére való alakja alkalma­
zásában, mely jól dolgozik, sok igénynek meg­
felel s könyü kezelésű. Az eszköz a gyá­
rosok által csak éppen most állitatott össze s 
hiszük, hogy nagy sikereket érnek el vele.

A közönség érdeklődébe nagy mérvben 
nyilatkozott, számosán jöttek bemutatóra úgy a 
helybeli, mint a vidéki gazdák közül. (Tér szű­
kében késett. S z e r k.)

* A Kossuth-szobor-bizottság
jegyzői kara tegnap d. u. 5 órakor ülést tar­
tott Tóth Béla penztárnok urnái, hol szóba 
kerültek a Debreczen városához és Hajduvár 
megyéhez intézendő újabb beadványok (Deb­
reczen város törvényhatósági bizottsága még 
eddig nem nyilatkozott, de reméljük, hogy 
legalább is 10,000 Írttal fog hozzájárulni 
a debveezeni Kossuth-szobor létesítéséhez ; 
Hajduvártnegye törvényhatósági bizottsága 
azonban, múlt közgyűlésén, egyszerűen ad 
acta tette a gyűjtő-ivet s ez ellen Bocskay 
megyéjében — őszin'e csodálkozásunkra — 
senki sem szólalt fel, de hisszük, hogy a vár­
megye tisztviselői, kik mindannyian kaptak 
gyűjtő ivel, annal buzgóbban fognak gyűjteni) 
és a pénztárnokhoz eddig tényleg befolyt 
összegek. Ezekről lesz alkalmunk közelebb 
részletes kimutatást közölni. Örömmel jelez­
hetjük, hogy mar a vidéken is szép érdeklő­
dés mutatkozik a debreczeni Kossuth-szobor 
iránt. így például Nagy Sándor ágyai ev. 
ref. lelkész 43 koronát küldött be, noha már 
úgy az ágyai, mint a hozzá tartozó szintyei 
ev. ref. egyházközségek tagjai adakoztak a buda­
pesti Kossuthszoborra,de aratás után,még egyszer 
gyűjtenek a debreczeni szoborra. A vidék több 
helyiről is öltek már adományok s aratás 
után, midőn a gazdálkodó közönség több be­
vételhez juthat, még több adomány remélhető. 
Debreczenben is aratás után indittatik meg a 
házankénti gyűjtés, hogy filléreivel még a leg­
szegényebb ember is hozzá járulhasson a 
szent czélhoz. A gyűjtés azoban az alatt is 
tovább folytattatik s az eddigi eredményből 
Ítélve, sikerhez is jutunk.

* A függetlenségi kör nyári táncz 
vigalma tudvalevőleg jun. 3-án,azaz vasár­
nap tartatik meg a Margit-fürdő dísztermé­
ben. A rendező bizottság holnap este 6 óra­
kor ülést tart a függetlenségi körben, hogy a 
még hátralevő intézkedéseket megtegye — 
Még egyszer fölkérjük mindazokat, kik tévedés­
ből meghívót nem kaptak volna, hogy az iránt 
a függetlenségi kör bel yiségében szíveskedje­
nek jelentkezni.

* A mnlató Debreczen. Konstatál­
nunk kell, hogy Debreczen a vidék legmulatóbb 
városa. A hány bál, tánczvigalom, tánczestély, 
koszorú estély, batyubál, próbabál, dalestély, 
zeneestély, majális, juniális, tliea-estély, piknik, 
bankett s másfele muri történik itten : annak 
se szeri, se száma. A farsang el se nmük, jön­
nek a böjti mulatságok, ezeket követik a ta­
vaszi és nyári tánczvigalmak, ő.-zi es farsang 
előtti mulatságok. Nincs olyan höuap, melyben 
Debreczeuben egy néhány mulatság ne lenne. 
Bár e mulatságok nem kerülnek bele mind­
annyian a lapokba, mégis nagy munka volna 
valamelyik helyi lapból kibüngeszni, hogy hány­
szor mulat egy évben, a más irányban külön­
ben nagyon takarékos debreczeni közönség ? 
Most is egy csomó mulatság előli állunk. így 
pl. szómba on lesz a malom-egyesület tagjai­
nak tiszteletére a nagyerdei vigadóban tartandó 
bankett, ugyanott lesz szombat ni este a jog­
hallgatók nyári (ánczvigai na, a nyomdászok 
ugyancsak szombaton tartják nyári tánczvi- 
galmukat a Margit-lürdöben, vasárnap lesz a 
függetlenségi kör nyári tánczvigalma a Margit- 
fürdöben s a városi dalegylet dalestelye a nagy­
erdőn. Nem elég ennyi mulatság két napra?!

* A Kossuth-könyvtár. Kossuth 
Lajos könyvtárának átvétele végett tudvalevő­
leg dr. Fejerpataky László a Muzeum könyv­
tárának igazgató őre, a múlt héten Turinba 
utazott. Fejérpataky a könyvtárt már átvette 
s vissza utazik a fővárosba. A könyveket 
nyolcz hatalmas ládába csomagolva vonatra 
tették s néhány nap alatt megérkeznek. A 
könyvtárt az eddigi magállapodások szerint 
a Muzeum Széchenyi-termében helyezik el s a 
munkálatokat már befejzték.

* Zene estély. Ma este Boka és Hor­
váth közremaköd-se mellett zene-estély tar 
tátik az „E r z s é b e t‘‘ kávébázban.

* Dalestély. A debreczeni dalegylet, a 
fiumei orsz. dalálversenyről vissza térvén, f. é. 
június hó 3-án, vasárnap este 8 és '/, órakor 
fogja megtartani a nagyerdei vigadóban válto­
zatos műsorral dal és zene-estélyét. Ez alka­
lommal lesz a pályanyertes versenymű is be­
mutatva és a Fiúméban nyert s Gróf Batthyányi 
Lajos fiumei kormányzó ajándékát képező dí­
szes verseny nyeremény tárgy közszemlére 
kitéve. Be!épti-dij személyenként 1 frt. — Az 
idő rövidsége miatt most kivételesen csak az 
egylet pártoló tagjai lesznek külön meghívó­
val is értesítve, a kik alapszabályaink szerint 
jegyeiket 3 személyre családtagjaikkal ezúttal 
is használhatják. Van szerencsém a dalt és 
zenét kedvelő közönséget ez estélyre megje­
lenésre felkérni Debreczen, 1894 évi május 
30. Márk Endre dalegyleti elnök.

* Az országos malom-egyesület 
debreczeni vándorgyűlésének prog- 
rammját, melyet udvarias meghívó kíséreté­
ben kaptunk meg mi is, tegnap közöltük. 
Pótlólag még hozzá kell adnunk e program­
hoz, hogy mindazok, a kik a pallagi és a 
hortobágyi kirándulásban részt akarnak venni, 
e szándékukat jun. hó 2-án d. e. 10 óráig 
jelentsék be az István-gőzmalom-társulat iro­
dájában. Az István-gőzmalom társulat, váro­
sunk leggazdagabb ipartelepe, a malom-egye­
sület tagjainak tiszteletére szombaton d." u. 
V, 2 órakor a nagyerdei vigadóban társas­
ebédet rendez, melyre díszes meghívók bo­
csáttattak ki.

* A magy. kir. postatakarék­
pénztár 1893. évi zárszámadásai, a napok 
ban tétettek át az állami számvevőszékhez. 
Az adatok az intézet pénzügyi helyzetét is

i fölötte kedvező színben tüntetik fel. A bevé- 
! telek ugyanis a mondott évre 981:633 frt 10 

krt tettek ki, a kiadások pedig 572.700 frt 
231/, krt és igy tiszta fölöslegül 408.932 frt 
86 V, kr jelentkezik. E fölösleg folytán a 
postatakarékpénztár abban a helyzetben van, 
hogy nemcsak teljesen visszafizetheti a posta- 
forgalmi pénzekből nyert előlegeknek még 
vissza nem téritett részét, hanem 249.502 frt 
36 krt tartaléklap képzésére is fordíthat. Ez 
a tartalékalap a mutatkozó kilátások szerint 

j a folyó év végére már el fogja érni a 400.0U0 
irtot és igv az állami garanczián kívül még 
külön tekintélyes alap fogja a postatakarék 
pénztár betevőinek biztonsági érdekeit szol­
gálhatni.

* Kinevezés. A debreczeni királyi Íté­
lőtábla elnöke Illyásevies Andor budapesti 
ügyvédjelöltet a debreczeni királyi Ítélőtábla 
kerületébe segélydijas joggyakornokká nevez­
te ki és szoigálattételre a máramaros szigeti 
királyi törvényszékhez osztotta be.

* Pedellusból igazgató. Milvaukee váro­
sában történt. Az ottani községi leányiskola pedellu­
sát az igazgató elcsapta, amiért a tanítónőkkel kel­
lettnél többet nyájaskodott. Mikor aztán az iskola- 
igazgató meghalt, a városatyák rövid habozás után 
az elcsapolt pedellusnak ajánlották fel a direktori ál­
lást, aki azt köszönettel el is fogadta. Ez a kedves 
eset még az egyébként elnéző amerikai lapokat is ki­
hozta sodrukból, melyek most a városatyák eljárását 
»pimasznak» és »bambának, mondják

* Egy óra története. Űrnapján 
F ü 1 k e i Kálmán helybeli órás üzletébe be­
ment egy csapat honvéd huszár, egyik köz-

1 huszár egy őrát kínálván eladásra. Alkudoz­
tak, beszélgettek, de minden további eredmény 
nélkül. Mikor a huszárok p.z üzletet elhagy­
ták, akkor vette észre Fülkei, hogy a falról 
egy régi óra. mely javítás végett volt nála, 
hiányzik. Ma jelentette a rendőrségnek az 
őrá tulajdonossá, hogy Veres István ezu- 
korka árulónál megismerte az elveszett órát 
a zsibogóban, mikor árulta. A lopott jószágot 
áruló embert kihallgatván a rendőrség, egyik 
huszárra vonatkozólag terbelőleg vall. A vizs­
gálat e tárgyban folyik.

* Rászedett s eltévedt kis fin. Egy 
7—8 éves kisfiucskát hozott ma egy asszonv a 
rendőrséghez, kit a külsőségekben, az erdő - 
ben talált s ki Szabó Andrásnak mondván 
magát, előadta, hogy otthon a tanyán mala- 
ezokat őrizvén, mikor a tanyán senki sem 
volt otthon, egy idegen ember jött, ki beszél­
getésbe elegyedett vele. Igen barátságos és szí­
vélyes volt hozzá, sőt végezetül magával is csal­
ta, czifra szűrt, szép ruhát stb. Ígérvén neki. 
A kis fin csakugyan követte is,mígnem az erdőben 
ben egyszer megszökött tőle, ot hagyván a 
mit sem sejtő fiút az országúton, hogy vár­
jon rá egy kicsit. — Hogy melyik tanyáról csal­
ta el az illető, a kis fiú nem tudta alaposan 
megmondani, de azért a rendőrség megindítot­
ta e rejtélyes ügyben a vizsgálatot, melyben 
valószínűleg a gyermek őrizetére bízott mala- 
ezok fogják a főszerepet játszani.

* Legyek ellen nincs jobb szer a ma­
darászok lépjénél, melyet fagyöngyből főznek, 
vagy czizmadia csirizből csinálnak. Ezt, ha 
összekeverjük egy kevés czukorral vagy méz­
zel, hogy édes legyen s belemártunk zöld gá­
lyákat, melyeket aztán istállóban, szobában 
felaggatunk, ezer meg ezer számra ragadnak 
meg rajtuk a legyek. Az igy megtelt galyakat 
elégetvén, újakkal kell pótolni.

Irodalom és művészet
Előfizetési ‘felhívás A magyar 

telekkönyvi rendtartás kapcsolatban az in­
gatlanokra vonatkozó végrehajtási eljárással 
czimü mü második és javított kiadására.

Az alólirottak szerkesztése, illetve kiadá­
sában a fenli czimü mii első kiadása 1884. 
évben jelent meg : az első kiadás teljesen el­

fogyott, s tekintettel az időközben megjelent 
hasonirányu müvekre, nem volt szándékunk 
a második kiadását is útnak bocsájtani, és 
ezen feltett szándékunktól is a következő kö­
rülmény késztetett elállani I

Ugyanis már évek óta úgy a szerző, 
mint a kiadó az ország különböző részeiből 
újabb és újabb megrendeléseket kapott s 
ezen megrendelések miniig erősbbé és erős- 
bé tették bennünk azon meggyőződést, hogy 
a műnek főleg gyakorlati iránya a szakférfi- 
elismerésével találkozik.

Mindenesetre a gyakorlati élet lebe­
gett szemünk előtt, midőn a „Magyar telek­
könyvi rendtartás“ czimü müvet újabban köz­
re bocsátjuk, s mielőtt ezt tettük volna, lelki- 
ismeretesen igyekeztünk az első kiadás hiá­
nyait fedezni s azokat pótolni, úgy az össze­
állítás áttekinthetését megkönnyíteni, az azó­
ta megjelent nagyszámú rendeleteket beillesz­
teni s a már hatályát vesztetteket a zavar 
elkerülése végett teljesen kihagyni.

Ezeknek előre bocsájtása mellett azon 
kérelemmel küldjük tehát szét ezen előfizetési 
felhívásunkat, hogy azok, a kik a nagyszámú 
törvények és rendeletek halmaza közt a te­
lekkönyvi ügyekre nézve lehető rövid, de még­
is kimerítő s minden tekintetben tájékoztató kézi 
könyvet akarnak megszerezni, szíveskedjenek a 
műnek megjelenését előfizetéseik minél előbbi 
megtétele által is biztosítani.

A mü sűrűn nyomott 30—35 Ívnyi ter­
jedelmű lesz, ára az előfizetőknek 3 frt. — 
Bolti ára ellenben 3 fit 50 kr. lesz.

Gyűjtőknek 10 példány után szívesen szol­
gálunk egy liszteletpéldánynyal. Az előfizetési 
ivek, valamint előfizetési dijak Sződi S. kia­
dó czimére Karczagra küldendők. Mag ay Ká­
roly ügyvéd, kisújszállási kir.járásbiró, mint a 
mü szerzője. Sződi S. nyomdatulajdonos, ki­
adó. Karczagon.

A „Vasárnapi Újság« május 27-iki 
száma 19 képpel, a következő tartalommal 
jelent meg :

»A horvátországi képviselők Budapesten. 
(Gyurgyevics a horvát országgyűlés elnöke, 
Francisci alelnök és Kussevich, a nemzeti 
pártkör elnökének arczképével.) Popovich V 
Istvántól. — »Huszonöt év után.» Költemény 
Sántha Károlyiéi — »A gyanú.« Elbeszélés a 
kalotaszegi népéletből. Irta Gyarmathy Zsigáné 
— »Egy séta Zágrábban.«(10 képpel) — »Ge­
ológia és államalakulás.) Irta Hoitsy Pál. — 
»Lavisier.« (Arczképpel.) — »Farsangi törté 
net. Az erdélyi czigány népéletből.»A budapesti 
gyermekmenhely-egylet.« (Képpel Linek Lajos­
tól.) Dr. Mátray Ernőtől. »Káldy Gyula zene­
előadása az akadémiában.« »Az aquincumi 
muzeum.« (Képpel.) »Virágtelepek Erfurtban.« 
»A kolozsvári Mátyás-szobor pályázat« (Küllő 
Miklós, Tóth András, Sovánka István tervváz­
latának képével.)

»Irodalom és művészet«., »Közintézetek 
és egyletek«, Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg 
stb. rendes rovatok. A »Vasárnapi Újság« elő­
fizetési ára negyedévre 2 fit, egyes szám ára 
20 kr. Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadó- 
hivatalában (Budapest, egyetem-uteza 4.)

Aközönség rovata.*) 
Nyílt kérelem

ngs. Sághy Gyula üzletvezető úrhoz.
Nem hisszük, hogy üzletvezető urnák tu­

domása volna azokról az állapotokról, melyek 
a P.-Ladány M.-szigeti vonalon a személy-ko­
csik elégtelensége miatt minden, de főleg a na­
gyobb állomásokon nap nap után es minden 
egyes vonalnál észlelhetők.

Midőn a volt M. É. K. vasút ezelőtt 20—25 
évvel megnyílt, minden egyes vonaton volt két 
1. és három II. oszt. kocsi és most egy negyed 
százaiddal későbben, midőn még a zóna-rend­
szer is életbe lépteti, minden vonathoz egy 
I és két II. oszt. kocsi van csatolva! Ezekben 
egy fülke női szakasz; egy másik nemdohány­
zóknak és egy harmadik pedig »Hivatalos osz­
tály« marad tehát a nyolcz fülkéből 5 mondd 
öt a rendes használatra. Azonban még ez az 
egyszerűnek látszó számadás sem áll, mert az 
öt közül kettő csak félfülke. Az ülőhelyek 
száma tehát absolut elégtelen még az egyenes 
irány felé is. Most meg, ha figyelembe vesz- 
szük, miszerint ezen vonatokhoz csatlakoznak 
más irány felől jövő vonatok is, nevezetesen 
Királyházán Beregszász felől, Szatmáron N.-Bá- 
nya felől, N.-Károlyban Zilah felől és M.-Fal- 
ván Székelyhid felől érkező utasok, akkor na­
gyon is érthetők azok a hihetetlen jelenetek, 
melyek minden állomáson és minden vonatnál 
napi renden vannak.

Eltekintvén attól, hogy van arra nézve 
szigorú rendelet, miszerint az utasok főleg 
nyáron össze ne zsufoltassanak, mégis legtöbb 
esetben nem 6 de 7-en és még többen szorit- 
talnak össze hering módjára egy-egy coupéban 
és azonkívül még a folyosók is tömve vannak 
8—10 utassal.

Mit szóljunk még a vonal mentén fekvő 
városokban a bét minden napjára eső vá­
sárok alkalmából ? Mit szóljunk a vasárnap, 
vagy most már hétköznapokon is Halápra ki­
rándulókról ? Hogy az utasok mit szólnak ezek­
hez a mizériákhoz, azt alig képzeli az ezen 
forgalmi ággal megbízott hivatalos közeg, de 
hogy mit szól majd két országgy. képviselő,

kik ezelőtt egy pár nappal erre utazva, órá­
kon át a folyosón álltak vagy néha-néha a 
koffereken ültek, azt talán egy energikus 
interpellatióból a miniszterhez, tudjuk meg.

Miután meg vagyok győződve arról mi­
szerint üzletvezető ur ezekről az állapotokról 
tudomással nem bir, bátorkodom ezennel szi­
ves figyelmét azokra fölhívni és kérni, hogy 
sürgősen és erélyesen intézkedni szíveskedjék, 
hogy a fizető utazó közönség más bánásmód­
ban részesittessék, mit csak úgy érhetni el, ha 
az eddigi I. és II. oszt. kocsik számát legalább 
is megkétszerezik, mikor — habár korán sem 
oiv kényelemmel, mint más üzletvezetőség te­
rületén, de legalább emberekhez illő módon 
lehet ebben az irányban is a 440 kilometer 
hosszú utat megtenni.

Különfélék.
A gácsországi kiállítás. A király- 

védnöksége alatt álló galicziai országos kiál­
lítás megnyitását, mint Lembergből jelentik, 
véglegt eu junius 5-ére tűzték ki. Károly La­
jos főnerczeget, a ki a király képviseletében 
megnyitja a kiállítást, fényes fogadtatásban 
fogják részesíteni. A föherczeg négy napig 
marad Lembergben. A tartomány-gyűlés palo­
tájában es a kiállítás elnökénél estély lesz. A 
kiállítás alkalmából junus 17-én és szeptem­
ber 7-én nagy lóverseny, továbbá ló- és mar- 
hakiállitás is lesz.

A fekete gróf. Antonovits András, 
az aradi Walder-fele fürészgyár hivatalnoka, 
aki liarmincz év óta van a ezég szolgálatá­
ban, Soborsinben agyonlőtte magát. Elegáns, 
fekete ember volt, akit csak fekete grófnak 
hívtak a városban. Kcnyelmüen költekezett, a 
városi ekszerész-üzletekben hitelbe vásárolt 
ékszereket, hogy azokat elzálogosítva, az ér­
tük kapott pénzt elmulassa. A napokban a 
gyár tutajok usztatásához küldte ki nagyobb 
pénzösszeggel. A pénzt elkártyázta s ezért 
követte el az öngyilkosságot. Felesége, amikor 
a gyászhirt meghallotta, elkeseredésben a Ma­
rosba ölte magát.

Párbaj késsel. A pozsonymegyei Ma­
gyar-Bei községben két fiatal földesgazda sza­
bályszerű párviadalt vivott, még pedig késsel 
Az egyik fél, Balogh Fülöp tátongó, mély se­
bet kapott s a nagy vérzés következtében 
meg is halt. Bencsik főszolgabíró a győztes el­
lenfelt, kinek nevét hivatásán még nem tud­
ják s a ki Magyar-Bélből elillant, üldözőbe 
vette.

Közgazdaság.
Hogy irtsuk ki a cserebogarat ?

A cserebogár tudvalevőleg némely tavaszszal 
nagy mennyiségben szokott megjelenni s ilyen­
kor a gyümölcsfákban nagy kárt visz véghez 
az által, hogy a fák leveleit és bimbóit töké­
letesen leeszi és ez által a gyümöcs termést 
tönkre teszi. Még nagyobb kárt tesz pajorja 
a szőlőben, gyümölcsösben és konyhakertban. 
Ezért irtásukra mindent el kell követni. A cse­
rebogarat könnyen irthatjuk junius elején, ha 
eső esett vagy nagy harmat van, midőn vize­
sek lévén, repülni nem tudnak, ilyenkor jókor 
reggel a fákat jól megrázzuk, hogy lehulljanak 
és ekkor összesöpörve vagy megégetjük vágó­
sertéseket hajtunk a fák alá és azokkal fel­
etetjük. A pajorokat pedig úgy irthatjuk, hogy 
tavaszszal a kertbe több helyen jó érett mar­
hatrágyából apró kupaczokat rakunk, ezekbe 
aztán a cserebogarak a petéiket belerakják 
ezeket a kukaczokat őszszel szétszedjük és a 
benne lévő cserebogár pajorokat összeszedve 
elpusztítjuk.

Főszerkesztő : Szinay Gyula. 
Felelő« szerkesztő és lapkiadó : Kósa Barna« 

Főinunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828 )

*) E rovatban a közérdekű felszólalásokat dij - 
lalanul közöljük, de a felelősség a beküldőt illeti.

Szerk.

Grand Hotel National
BÓCS, Tábor-utcza.
Régi jó hírnevű s egyet­

len nagyobb bécsi hotel, a 
melyben sem a terítés, sem 
a világítás nem számittatik. 
200 szoba, 1 írttól feljebb. 
Fürdők, telegráf és telefon. 
Vasúti indóházak és gőzhajó 
állomások közelben. Polgári 
árak. Hosszabb tartózkodásnál 
árkedvezmény. A hotelben 
minden modern nyelvet be­
szélnek.

A. Harliammer F. M. Mayer
igizgató. titkár.

(177.)
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Eladó kosok.
A nváradi Lszt. Káptalan 

szí .-pét.érszegi gazdaságába ela- 
dóvá tétetett öszvesen 50 db. 
1. 2 és 3 éves fésüskos.

Értekezhetni alólirottnál, u. 
p. B.-Ujfalu.

Bereezky László
(230.) ispán.

Felhúzó gépek Wertheim F. és Társa
cs. és kir. udvari szál­

lítók.
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ jElső osztr. cs. k. szab.

....'len ata»« ÄSÄ
WIEN,szabadalmazott biztosíték-elő­

készületekkel. 34
Képes árjegyzékek ingyen, n Louiseome Kr.l

O
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Med. univ.

I hr. SICHEBMANN A.
§ fogorvosi műterme
Q a t. közönség rendelkezésére áll. Nagy-uj-u. 1708.

3^lngyen foghúzás vasárnap d.e. 810-ig.
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ALAPITTATOTT 1841 EVBEN

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK
váltó-üzlete

BUDAPEST, V., DOROTTYA UTCZA 1. SZÁM.
saját házában.

Hisz vény tőke 10.000,000 írt. Tartalékalap 4.400,000 frt

\ esz és elad mindennemű értékpapírt a hivatalos tőzsdei árfolyamok alapján ; 
tőzsdei műveleteket a legjutányosabban eszközöl;
pénzügyi műveletekre nézve szívesen szolgál szakszerű felvilágosítással; 
ígérvényeket minden húzásra bocsájt ki; 
előleget nyújt értékpapírokra ;
díjmentesen megvizsgálja a sorsjegyeknek és sorsolandó értékeknek húzásait; 
ki sorsolás által érhető árfolyamveszteség ellen biztosit sorsjegyeket és sorsolandó é

)000000000OCD(IXDCD00CD00000(IXD0000000®0
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A h.-böszörményi közbirtokosság
f. 1894. június IO-ik napján d. e. 10 órakor

a városháza nagytermében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre az érdekelt közbirtokosok meghivatnak.

AZ ELNÖKSÉG.

tárgysorozat:

1. Városerdő ügybeni 3-ad bírósági Ítéletre hozott választmányi 
határozat.

2. Molnár István kérelme hasznavehetetlen réti birtoka kárpótolta­
tása iránt.

3. Hajdú vármegye közigazgatási bizottságának útadó- és megyei nyug­
díjalap! póladó visszatérítése tárgyában hozott 545. számú határozata ellen 
a közbirtokosság által beadott felebbezésre hozott kereskedelemügyi minisz­
teri leirat. (236.)

C A/TVTS/TN/TSU/viAL/'X'vl/ * m kTi fcTj fcTí tkTd fcTJ hJd tkTd kT4 %Yd %Jd fcT4 WJd %Yd fc 
í win win Wd!i win win win wjnwxn w±n wlnwdn win w*n win w.

áriaczelli

értékeket. 
(199.)

/>?

gyomorcseppek
kiválóan előnyös hatású, felülmúlhatatlan s általánosan ismert házi- és népszer a gyo­
mor mindennemű betegségében.

Számos betegség ellen kiváló hatású Így: étvágytalanság, gyo-. 
morgyengeség. felfúvódás, ross lehellet, savanyu felböfögés, kólika- 
nndor és hányás, túlságos nyálkásodás. sárgaság, szóval a gyomor bár 
mely betegségére lehet következtetni.

De a fejfájás — ha a gyomortól ered — a gyomor túlterhelése
étellel vagy itallal, gilissta, lép. máj s aianyeres bántalmaknál, mint ki­
próbált segélyeszköz használtatlk.

A fenn jelzett betegségekben a Mária-czelli gyomorcseppek sok 
éveken át a legjobbb sikerrel használtatott, mit a százakra menő bizo­
nyítványok igazolnak. Ara üvegenkint használati utasítással 40 krajczár. Kettős 
üveg 70 kr. Központi szétküldés RRÁDY KÁROLY gyógyszertára Kremsier- 

Sehutzmarke. ben (Morvaország). Kéretik a védjegyre és az aláírásra ügyelni. Csak az oly
fr/faMAJL+f cseppeket kell elvenni, mint valódiakat, melyeknek csomagja egy zöld vonalon
----------------* «a valódiság bizonysága» szavak vannak felírva. Ugyanaz a vonal aláírásommal

is el van látva. Valódi MÁRIACZELLI GYOMORCSEPPEK kaphatók :
Debrecz enben: M i h a 1 o v i t s István, Dr. Rotschnek Emil, Tamássv Béla, 
Tóth Béla és Balázs Ödön; Ér-Mihályfalván: Mátray István; Diószegen: Vadav 
Ignáez, Hadházon : Farkas Ödön, Hosszu-Pályiban : Sárossy Imre, — Kábán : Horváth 

8. Kálmán gyógyszerész uraknál.
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>5DEBRECZEN" NYOMDÁJA
(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)

0- - - - - - - - - - - - -- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------—e
KÉSZÍT:

takarékpénztári, kereskedelmi Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ügyvédi és községi nyomtatványokat. ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 
TÁMRENDEKET és ÉTLAPOKAT.ÖÖF" Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. 110---- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - jyf* Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. q

I

: ízléses kiállítás!
I Jutányos arak:

T

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.
0-------------------------------------- —-------------—----- ------ ----------------- —----- --------- -------------- —-------------—I

jgH“ Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZE
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki

közönség szives pártfogásába.I
0

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

0

0-
Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

©-

SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

kor- és nim-vignettekel, falragaszokul,
MINDENNEMŰ KÖRLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.

DG* Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

■0

0

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat ízléses beosztással

jutányos árakon.
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljealttetnek.-^Q

Nyomatott a »DEBRECZEN« nyomdájában (Főtér, Csanak-ház. 1828

évfolyam.
Előfizetési árak

helyben, vaey poétán küldv
ígész évre . 10 frt — ;.r
félévre . ä » - >
Negyedévre. • • 2 » nO >
Rgy hóra . ' *

Egyes szám 4 kr

A lap szellemi részét ilIeV minden k • 
•meny a szerkesztősébe Fáit 1-. - 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban (Főtér lb** er. 
alatt.)

A Vatikáni Lapok
(»N—d cc.) »A in agy. 

mértékben veszély zl .-ti 
jét« — írja egy Vatikán 
lap. Ezt még eddig nem j 
tikán sajtójáé az érdem, 
dezte. Nem rá fektetünk 
mit ir rólunk a Vatikj 
igen valószínű, hogy m 
hiszi, amit ir, — de 
botránkoznunk azon a r 
amelylyel a vatikáni saj 

Nemcsak a rövid íi 
bennünket megbotránkoi 
pt-rfidia is, amely iv- I in;« 
pát is leczáfolja. Mert I 
pák enciclikáikban s kör 
két, magyarokat nevezte 
bástyájának« kelet : ]
most a vatikáni sajtó 
pápa becsapta Európát, j 
oláhok voltak mindég i 
bástyái, a magyarok 
bárai; kik legnagyobb iJ 
lyeztetik »Európa békéi« 

A Regnum Mariand 
pák oly nagyon pártfogj 
tanya volt mindig, mej 
oláhokkal, hogy »leheted 
kinzóbb üldözést« k | 
elnyomatásban részesít 
bástyáját, amilyenről »M 
népeinek fogalma sincs.t 

Hát ez mind szép 
ben jelenik meg, nem 
kifogásunk, mert hisz 
dolgok is sültek már 1® 
lapjaitól, melyeknek a y 
képviselni, aki tudnivaló 
igazságos és higgadt fl 
sem vártuk, hogy az ed 
táktdl úgy megvaduljonJ 
rok becsületét akarja lej 
dig a kereszténységért 
inusért annyi vért áic 
Európa cziviiizált nép. 
leghívebbek trad Rióikból 

Meg vagyunk győzi

A JOliECm-
ELLENTÉT

I I
Titka van a grófi paiJ 
Dús vendégek rajta ki 
A leánykát megbámul 
Kis lakój it arany - fi |

Van öröme az édes j 
Halvány arczán szép .4 
S a gyermekét ö-szecj 
Tudja hogy kell, ö atl

Az apa hejh, olyan 11 
Panasz, mit u keserv! 
.Ki örökli négy n I 
Mert nem fiúi |

Egv kis házra 
Csak úgy virr az t . 
Férj s íeleseg r.iiiv.- 
Idejök sincs mc-i a !

II.
A természet, disz- | 
Ősszel, leiben el ni 
Nem siratja, i I 
Ékesebben virul u>I

Ámde ha mi elvi« «I 
Nem lesz többé ifiij 
S ha megh dunk, - 
Hol az ennek se 1.


